HB-møde den 8. september 2025 kl. 19.00 i KH’s klubhus
Til stede: Torben Søndergaard Nielsen (TSN), Erik Hansen (EH), Jesper Johansen (JJ), Kenneth Lauridsen (KL), Søren Svarrer (SS), Kenn Christoffersen (KC), Christian Hasner (CH)
Afbud: Carsten Ellegaard Thomsen (CET), Karen-Sofie Bolm (KSB), Kim Svare (KS)

1. Godkendelse af dagsorden, Godkendt
2. Godkendelse af referat fra HB-møde den 2. juni 2025, Godkendt
3. Orientering fra formanden. Carsten ansat i FLID, henvendelse fra Naturstyrelsen, Lokalråd KBM, Puljemulighed fra DIF og DGI, invitation fra Roklubben, Invitation fra DS om klubkonference, Anders Kristensens deltagelse i HB-møde den 6/10 og på HGF 26/1 2026. Forslag om at spare op til 100-års jubilæet i 2034, aftale med Line om ny kursussæson i 2025, dækning af bestyrelsesansvarsforsikring ift. alle klubbens bestyrelser.
TSN – CET har fået ansættelse hos FLID-
Der er kommet en henvendelse fra Naturstyrelsen, som inviterer til forskellige workshops i forbindelse med at gøre Smålandsfarvandet til et naturreservat. NSK har ikke mulighed for at deltage.
Lokalrådet i Karrebæksminde vil gerne have sejlklubben med til at udvikle turismen i Karrebæksminde. Der har tidligere været fokus på parkeringsudfordringerne i og omkring Karrebæksminde. TSN og CET deltager.
DIF og DGI har sendt oplysninger ud til klubben om mulighed for at søge midler. 
Der er kommet en invitation fra Roklubben, om at deltage i et møde omkring en udfordring de har med en 25 årsregel. NSK har iokke mulighed for at deltage, men støtter Roklubbens ønske om ændring af reglerne. 
Der er kommet en invitation fra DS til en klubkonference, som vi kan deltage ved. Umiddelbart har NSK ikke mulighed for at deltage.
Der har over sommeren været en mail dialog omkring håndtering af vores andelsbeviser, og hvilke regler der gælder. NSK har rådført sig med DS. DS støtter NSK i sin håndtering med afsæt i, at det som hovedgeneralforsamlingen vedtager, som udgangspunkt er gældende. DS vurderer at klubben andelsbeviser ikke kan sidestilles med egentlige regler for håndtering af andelsbevægelser og -aftaler. Klubbens anvendelse af andelsbeviser har mere karakter af kvitteringer for lån af bådpladser. DS opfordrer samtidig klubben til at kigge på, om det var en idé at ændre vores styreform, fra at være meget vedtægtsophængt til, at give hovedbestyrelsen større råderum til den daglige ledelse. 
TSN foreslår at der laves en opsparing til klubbens 100-års fødselsdag i 2034. Det besluttes at arbejde videre med en opsparing som umiddelbart kunne være 20.000 kr./år.
Line er igen i år klar til at undervise i duelighed og Y3. 
Kanalhavnen har stillet spørgsmål omkring hvordan vores afdelingsbestyrelser var/er forsikret ift. klubbens bestyrelsesansvarsforsikring. Klubbens forsikringsrådgiver bekræfter at afdelingsbestyrelserne også er medforsikret. 
4. Orientering fra Hovedkassereren
EH – status på vores regnskab. Vi er er nået vores budget 469 medlemmer. Sejlerskolen har 4 medlemmer, det var ikke helt som forventet, men det kører godt. 
Vores indtægter ligger en lille smule under budget. Vores udgifter følger budget. 
Kranregnskabet er meget tæt på at være på budget (der mangler 2 serviceløft) – udgifterne er lidt højere end budgetteret, det skyldes areallejen samt forsikringer. EH forventer at vi når vores budget.
5. Orientering fra afdelinger og udvalg:
a. Inderhavnen, KSB er ikke til stede 
b. Yderhavnen, KH – der har været afholdt sommerfest, sammen med kapsejladsudvalget. 
Vinterbaderne er snart færdige med deres klubhus, der mangler et overblik over kloakledningerne. 
Der har ikke været det helt store, der har været en del gæstesejlere i løbet af sommeren. Der har været fokus på løse hunde i sejlklubben, hvilket er blevet påpeget og håndteret. 
c. Kanalhavnen, status på septiktank 
KL – der har været afholdt sommerfest i august, med helstegt pattegris – det var en god fest. 
Der bliver passet på pladsmanden, da arbejdsbyrden er stor. 
Der er ikke sket noget nyt ang. septiktank. 
Der har været snakket omkring 3 høje træer, som nogle ønsker fældet – det skal dog undersøges om kommunen, som ejer jorden, vil tillade det.   
d. Jolleafdelingen, ønske om at flytte container fra beddingspladsen til JA´s klubhus, 
TSN er blevet spurgt fra Kenneth, om vi kan være behjælpelig med at flytte containeren fra beddingspladsen over til JA. Det kræver en tegning, hvor den ønskede placering er oplyst. Det aftales at JJ tager den videre dialog med Kenneth.
e. Kran- og beddingspladsudvalget v/Erik og Torben, herunder opfølgning på arbejdet i arbejdsgruppen der ser på revision af retningslinjer og forsikringsforhold ved kran- og bådhåndtering (Carsten, Jesper og Torben). Der ønskes møde med kranfolkene.
TSN, der er udarbejdet en håndteringsplan, som TSN gerne vil inddrage kranfolkene i. TSN aftaler møde med kranfolkene.
Der er blevet kørt knust beton på pladsen. 
Der har været afholdt internt møde med kranfolkene – et planlægningsmøde. Der er kommet et forslag fra kranfolkene, som ønsker en begrænset tidsperiode hvor bådene kan stå på land. HB arbejder videre med forslaget
f. Aktivitetsudvalget v/Jesper. Behov for at styrke udvalget? 
JJ har ikke været i dialog med Steen – TSN vil gerne hæve niveauet. KC spørg til behovet for et aktivitetsudvalg – det mener TSN, da han godt kunne tænke sig der var flere aktiviteter på tværs i klubben. HB beslutter at der skal skrues op for niveauet, og vil gerne have mere fokus på dette. JJ tager kontakt til Steen.
g. Sejlerskolen v/Ronnie og Kenneth Lauridsen.
TSN, båden skal op hos Alpina, KL skal få Jesper til at tage kontakt til Alpina.
h. Svømmeudvalget v/Erik.
EH, der er kommet tider – Flemming har en plan – det bliver dyrere, da der er krav om bl.a. livredder – så prisen bliver 350 kr. – tiderne vil fremgå i vores nyhedsbrev, men er onsdag kl. 19:00 til 20:00
i.Kapsejladsudvalget v/ Torben.
TSN – har talt med Bjørn, som ville høre om hvilke muligheder der er, for hjælp til at udlægge kapsejladsmærker. TSN har henvist til Danske Tursejlere som har en arbejdsbåd. 
Der er voksende deltagelse i onsdagskapsejladserne. 
6. Status og aftale om tidsplan for Indsatsområder
a. Forlængelse af lejekontrakt på Ydernæs, TSN, der er intet nyt
b. Udvidelse af beddingspladsen på Ydernæs, TSN, der er intet nyt
c. Udflytning af erhvervshavnen. Skitse om fordeling af areal, TSN, der har efter mødet med SWEGO, blevet lagt en skitse op på Næstved havns hjemmeside.
d. Indkøb, og udrulning af nyt regnskabssystem v/ Erik
EH, overordnet går det godt – vi er startet op med plads/medlemslister. Kran og Beddingspladsen er også kommet med. Det har indtil nu været en succes. Det der skal ske nu, er at økonomisystemet skal op og køre. Inderhavnens bestyrelse har for nuværende ikke set sig i stand til at efterleve kravene til implementeringen af det nye regnskabs system. Der har været en del dialog i forsøget på at finde en løsning. HB har besluttet at give Inderhavnen en midlertidig dispensation.
e. Status på revision af bådpladser/andelsbevis v/ Carsten, Jesper og Torben, notat fra møde 20250902, 
TSN, oplyser at det i store træk er gået meget godt, men der har i hver afdeling været nogle enkelte medlemmer som ikke ønskede at medvirke til ajourføring af kontaktoplysningerne. 
Revisionen har afdækket en forskellig praksis i de tre havne om håndtering og brug af venteliste og fritstillede pladser. HB arbejder videre med en anbefaling fra en tværgående arbejdsgruppe om, hvordan klubben kan fastholde overblikket og skabe ens praksis. Anbefalingen er bl.a. at der på alle klubbåde – udover årsmærke - får en tydelig indikations af medlemsnummer. Derudover anbefales en praksis hvor der pålægges en ”bøde” hvis medlemmet ikke har hentet sit årsmærke inden en given dato. Ikke-afmærkede både skal håndteres som gæstesejlere
f. Kommunikation til medlemmerne, herunder fælles nyhedsbreve v/ Carsten og Torben.
TSN vil tage kontakt til CET, så der laves en struktur 
g. Revision af vedtægterne v/ Torben, Carsten og Kenneth, Jesper.
TSN tager initiativ til et møde
h. Fokus på Sejlklubbens samarbejde på tværs af afdelingerne, herunder 
opfølgning på de igangsatte tiltag med fælles bestyrelsesmøder og udvalg, v/ 
Torben, Kim, Carsten og Jesper. Planlægning af Fællesmødet den 17/11 2025, input til temaer.
TSN – udvalgene bliver også inviteret med. I Yderhavnens klubhus
i. Samarbejde med IH om løsning på tidsplan og finansiering af uddybning, 
V/Torben, Søren og Karen-Sofie.
TSN – der har været taget kontakt til kommunen, som ikke kan hjælpe. De anbefaler at vi finder en konsulent eller rådgiver.  
j. Ydermolen (tilhørende Næstved havn) ved Yderhavnen v/Christian og Torben.
TSN, intet nyt 
k. synkronisering af fælleskalender og krankalender. Tages op når der ses på ny hjemmesiden i 2026.
intet nyt
7. Aktiviteter 
a. Fællesmøde den 17/11 2025, se pkt. 6h
c. Standernedtagning i Kanalhavnen søndag 26/10-2025 kl. 14.00. Hvem kan repræsentere HB? Hverken Torben eller Carsten kan deltage
d. Julegløgg den 7/12-2025 kl. 14.00 i Kanalhavnen
e. Nytårskur den 4/1-2026 kl. 14.00 Inderhavnen
8. Næste HB-møde den 6. oktober kl. 19.00 
9. Evt., KL – spørg til kontrakten, da det har stor betydning for Kanalhavnen. TSN henviser til den orientering der er givet

Referent: Søren Svarrer
